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derék református híveket köszön­
tötte fel. Délután nagyon szépen 
sikerült templomi ünnepség volt 
Nagy Márton szerepi leikéz imája 
utári, Kozma Zsigmond bihar- 
nagybajomi lelkész dr. Szuhay 
Benedek „Istenért és hazáért“ c. 
gyönyörű szép melodrámáját adta 
elő, Kozma Pál orgonakisérete 
mellett, Litteczky századosim pe­
dig néhány szép énekben pompás 
hanganyagát ragyoglalta. A helyi 
énekkar pompás éneke zárta be az 
ünnepséget.

Este a niisnök visszatért Dcb- 
reczenbe.

DFRRECZKN, 11)2.'!.

Előfizetési ár helyben én vidéken
Egy hónapra 6C0 korona.
Egy negyedévre 1800 kor.

Az ipartestületi 
elnökválasztás
ténye elég nagy fontosságú dolog 
a hoz, -hogy vezető helyen is fog­
lalkozzunk vele. Debreczen város 

tarának hire és érdeme messze 
századokra nyúlik vissza. A vá­
ros tősgyökeres polgársága elősze­
retettel művelte a kézműipari ága­
kat. A városi polgárság,' mint ér­
telmes, törekvő, szorgalmas ősz­
éi ly, a mezőgazdaság mellett fel­
karolta az ipart is. Már századok­
kal ezelőtt szakított azzal az elő­
ítélettel, amely, elég oktalanul, az 
mari foglalkozásokat alacsonv 
'helyre degradálta.

Debreczen város polgársága 
büszke volt az iparára s a debre­
czen i iparos büszke a maga szak­
májára. A céhek rendszerében va­
lóságos ipari arisztokrácia fejlő­
dött ki s az idők folyamán egyes 
iparágak élére valóságos iparos 
diilasztiák kerti 1 luk.

Mint a mezőgazdasági kultúrá­
nak, úgy az ipari kultúrának is 
is lápja, emeltyűje volt a kollé­
gium, amely a tudomány fáklyá­
jának fényével bevilágított a pol­
gárság munkájának minden ága­
zatába. A kollégium növendékei 
közül kerüllek ki azok az iparo­
sok, akik az ipart a tudomány se­
gélyével művészetté emelték s a 
debreczcni iparművészeinek te­
kintélyt biztosítottak az ország 
határán túl is.

A munkaegyesités idején az 
előző századokban az iparosok 
egyúttal kereskedők is voltak, 
akik áruikkal beutazták az orszá­
got, elmentek külföldre is és fel 
merték venni a versenyt a né­
niét iparral a lipcsei vásárokon is.

Így jutottak bele a debreczcni 
iparosok a nyugati eszmeáramla­
tok sodrába s a szabad eszmék 
vívmányait igy hozták és plán­
tálták ntál Debreczen falai közé. 
Ők hozták a reformáció igéit is, 
amelyekkel aztán a magyar nem­
zeti műveltség világító tormává 
tették a Nagytemplomot és a Kol­
légiumot.

A debreczcni iparosság ma is 
bű ősei hagyományaihoz. Nem 
kis jelentőségű tehát egy ilyen tes­
tület kebelében lefolyó elnökvá­
lasztás és nem kis méltóság ilyen 
testületben az elnöki állás.

Debreczen iparos osztályára 
ugv városi, mint országos vonat­
kozásban nagy feladatok várnak. 
Eme nagy feladatokat csak a múlt 
lisztes hagyományainak ápolása 
mellett, benső egyetértéssel, bé­
kességgel, a politikai és felekezeti 
ellentétek teljes kiküszöbölésével 
lesz képes teljesíteni.

Németh Aladárnak, az uj ipar­
testületi elnöknek egyénisége, szé­
les látóköre, műveltsége, ifjú ko­
rának dacára is gazdag tapaszta­
lai! készsége, múltjának tényei 
biztosítékot nyújtanak arra, hogy 
a debreczcni iparosság feladatá­
nak, hivatásának magaslatán 
megmarad.

Nincs elvi kifogás Magyar- 
ország kívánsága ellen.

Budapest, május 14. Bethlen 1. 
gróf tárgyalásairól az Echo De 
Párisién a következőket Írja :

Bethlen Isván gróf magyar mi­
niszterelnök újból megkezdte tár­
gyalásait a francia kormánnyal. 
Bethlen, mint ismeretes, a jóváté­
tel! bizottságnál a trianoni béke-

szerződésen alapuló zálogjogok 
felfüggesztését kéri.

Anglia és 
nak határozva hogy Magyarország 
nak ezt a kívánságát teljesitik. — 
Elvi kifogás általában nem igen 
hangzik el a magyar kívánság el­
len, semmiféle oldalról.

Holnap lesz a elöntés 
a magyar jóvátétel kérdésében

Budapest, május 11. Nagy érdeklődéssel lekinl az egész magyar 
politikai világ a jóvátételi bizottság holnapi ülése elé, amelyen vég­
legesen eldől, hogy a jóvátétel! bizottság az angol olasz, vagy a 
francia kisentente tervet fogadja-e el ? Kállay Tibor pénzügymi­
niszter ezért maradt Parisban, hogy ott a döntést bevárja.

Dr. Baltazár Dezső püspök
a sárrétudvari! harangavatáson

Szép, felemelő ünneplésben volt ! 
ismét része dr. Baltazár Dezső re- j 
formátus püspöknek. Az a nagy j 
népszerűség, mely a Tiszántúl re- j 
Ionná tus püspökéi körül m szí. 
impozánsan nyilatkozott meg va- j 
sárnap a sárrétudvari! harangava- j 
táson. Baltazár Dezső püspök meg j 
jelenésével el tudja bűvölni a né- j 
pel, szereli a nép, minthogy ő is | 
szereti a föld népéi s egymástól 
nem hídja elidegeníteni a kút mér­
gezők semmi erőlködése sem.

Sárrétudvari módos bihari köz­
ség. Híveinek önkéntes adakozása 
a háborúba elvitt harangját ujjal j 
pótolta. Buzgó lelkésze: Nagy be­
reue, midőn pótolta a háború rom 
hokisait, apostoli munkájának be­
tetőzésére ünnepélyes keretek közt 
felavatta az uj harangot és ez ün­
nepélyre meghívta dr. Baltazár 
Dezső püspököt is. Dr. Baltazár 
Dezső püspök titkárával: Futó 
Andrással jelent meg az ünnep­
ségen. Fogadtatása egyházfőhöz 
méltó, pompás volt, a nép lelke 
nyilatkozott meg és ragaszkodását 
rakta a püspök elé. A püspökla­
dányi állomáson az egyház gond­
noka Kocsi Dániel lelkésszel fcl- 
virágozott fogatokkal vártak a 
püspököt. Sárrétudvari halárában 
Tőzsér Lajos főbíró az elöl járóság­
gal és a község lovaslmndériumá- 
val fogad la a püspököt s üdvö­
zölte abból az alkalomból, hogy 
a főpásztor a község határára lé­
pett.

Szép lovasbandérium között, 
hatalmas kocsisortól kísérve vo­
nult be a püspök gyönyörű diadal 
kapun, mozsarak zúgása közt Ud­
variba a templom elé, hol a köz­
ség apraja-nagyja ünnepi ruhában 
öltözve várta. Á hívek nevében

Nagy Ferenc, a község költői 
lelkit, világlátott lelkésze üdvözöl­
te a püspököt.

A zsúfolásig megtelt templom­
ban az isteni tiszteiéi Kozma Zsig­
mond lelkész imájával kezdődött. 
Utána dr. Baltazár Dezső püspök 
mondott hatalmas prédikációt. Az 
isteni tiszteletet a helybeli tisztán 
földműves férfiakból és fiukból 
álló dalárda gyönyörű szép és 
precíz éneke nyitotta meg, melyet 
Aida György kántor pompásan 
dirigált. Az istentisztelet végezté­
vel a templomkertben levő hősök 
emlékéhez vonult a nép és szép 
kis ünnepség keretében áldozott a 
157 elesett hős emlékének. Az ün­
nepi beszédet Szabó József bá­
ró ndi lelkész tartotta. Egy kis ba­
ri lárva fin és leány clszavalta 
Nagy Ferenc lelkész könnyekig 
megindító alkalmi költeményét. A 
presbyter! diszgyülésen a lelkész 
beszámolt az egyház anyagi és er­
kölcsi állapotáról. A püspök vá­
laszában erőteljesen mulatott rá 
a belmisszió különböző ágazatára 
s felhívta a presbyteriumol a lel­
kész támogatására.

Az üdvözlések sorát az egyház­
megye nyitotta meg. Szabó József 
üdvözölte a püspököt. A helybeli 
nőegvlet nevében Kocsi Dánielné, 
a tantestület nevében Bodnár Ká­
roly lanitó, az Ipartestület nevé­
ben Orbán Ferenc, a református 
énekkar nevében Kerekes Lajos, 
az ifjúsági egyesület nevében Kiss 
Kálmán üdvözölte a püspököt, aki 
az üdvözlésekre szeretettel vála­
szolt.

Délben az Olvasó-körben köz­
ebéd voll. A nagyszámú fel kö­
szöntő közül Szabó József a püs­
pököt, a püspök a sárrétudvari!

Ellenzéki képviselők 
beszámolója.

Vasárnap több ellenzéki képvi­
selő beszámolót tartott a vidéken.

Vasárnap délelőtt tizenegy óra­
kor tartotta meg beszámolóját 
Monoron Pakots József a kerület 
nemzetgyűlési képviselője. Másfél- 
órás beszédben számolt be a par­
lament működéséről. Kijelentette, 
hogy az ország mai súlyos hely­
zetében mérsékelni kell a kritika 
hangját. A miniszterelnök külföldi 
útját aggódással és reménységgel 
kísérik és főképen azt hiszik, - 
bpgy hazatérésük után le fogják 

ájgphini a külföldön tapasztaltak 
tanulságait és igyekezni fognak 
teret nyitni ebben az országban a 
demokráciának.

Beszélt Pakots a földbirtokre­
formról, amelyet mai formájában 
nem tart kielégítőnek, majd élesen 
kritizálta a kormány helytelen 
építkezési politikáját, amelynek 
folytán sok ezer ember ma is haj­
léktalan és vagonlakó. Szóvátette 
a közelmúltban történt bombame­
rényieteket is.

Rákospalotán Fábián Béla inon 
dott beszámoló beszédet, több 
mint háromezer főnyi tömeg előtt.

Az egykori ébredő postások és 
vasutasok most csendben vegyül­
tek el n kereskedők, iparosok és 
munkások között és figyelemmel 
hallgatták Fábián Béla beszédét. 
Negyedi Szabó Béla megnyitó be­
széde után Fábián Béla végigvo­
nult az aktuális politika minden 
kérdésén, rámutatott arra, hogy a 
terhek sokasága a városi polgársá­
gon. a kereskedőkön és iparosokon 
van. míg a nagybirtok ma is pri­
vilégiumokat élvez. Hosszan be­
szélt a tisztviselőkérdésről.

— Elsőrendű közérdek — mon­
dotta, hogy a tisztviselők fize­
tési kérdését rendezzék. A tisztvi­
selői kar morális érzékének meg­
torlása létérdeke az országnak, 
mert csak ugv tudjuk fen tartani 
ku turn ivónkat a szomszédos álla­
mok felelt, ha a köztisztviselőket 
nem engedjük elbnlkánlzálódni.

Pcsthidegimton vasárnap mon­
dott beszámoló beszédet Baross 
János, a pilisvörösvári kerület 
nemzetgyűlési képviselője is vá­
lasztói előtt. A gyűlésen megjelent 
Szilágyi Lajos is. Baross János
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íőhént külpolitikai kérdésekkel 
foglalkozott. Kifejtette, hogy az 
egész magyar nemzet békét akar 
és nem gondol kalandokra. Min­
den erővel igyekszünk azonban 
megvédeni legalább azokat a jo­
gainkat, amelyeket a trianoni szer 
ződés biztosit nekünk. Éppen ez­
ért minden jóvátétel! fizetésnek 
ellene van, addig, inig jogainkat 
volt ellenségeink nem tartják tisz­
teletben.

Ezután a tisztviselőkérdésről be­
szélt és követelte, hogy az utód­
államok ne üldözzék ki a magyar 
tisztviselőket. Baross János után 
Szilágyi Lajos szólalt fel. A tár­
sadalmi béke és a belső egység 
szükségességét hangoztatta, majd 
szociális reformok megvalósítását 
sürgette. E reformokkal szemben 
a munkássgnak kötelessége haza­
fias magatartást tanúsítani.

A szociáldemokrata-párt is ren­
dezett népgyülést vasárnap dél­
előtt Nyergesujfalun, ahol nagy 
tömeg hallgatta végig Pcyer Ivá- 
rolynak, a kerület nemzetgyűlési 
képviselőjének beszámoló beszé­
dét. Pcyer a miniszterelnök kül­
földi utazásáról beszélt. Vélemé­
nye szerint a miniszterelnök a kül 
földön látni fogja, hogy az eddigi 
magyar kormányzati módszerek­
kel nem lehet eredményt elérni 
és ha tapasztalataiból a megfelelő 
tanulságokat levonja, úgy az or­
szágnak nagy hasznára lesz.

Ha továbbra is kivételes rend­
szabályokkal és reakciós intékedé- 
sekkel akarnák kormányozni az 
országot, a munkásság a legéle­
sebb harcot fogja lefolytatni a kor­
mányzati rendszer ellen. Ezután 
még Györki Imre és Szeder Fe­
renc nemzetgyűlési képviselők 
■szólaltak fel.

Az ellenzék tárgyalása 
a kormánnyal a tiszt­
viselők helyzetének javí­

tásáról,
Budapest, május 14. Az a parla­

menti akció, amelynek célja a köz 
alkalmazottak fizetésének rende­
zése, szerdán uj fázishoz érkezik, 
amikor is a polgári ellenzék meg­
bízottai felkeresik a helyettes mi­
niszterelnököt, XVaikó Lajos ke­
reskedelemügyi minisztert és két 
miniszter jelenlétében tárgyalnak 
a problémáról. A pénzügyminisz­
ter részéről Kerntner államtitkár 
és Jakabífy miniszteri tanácsos is 
megjelennek a tanácskozáson. Az 
akcióban résztvevő képviselők 
csütörtökön délután öt órakor a 
képviselőhöz egyik termében ülést 
tartanak, amikor a tanácskozásról 
informálják a képviselőket a de­
legátusok és a további részleteket 
beszélik meg.

A búza ara.
Budapest, május 14. A termény- 

tőzsde zárlata a következő volt: 
A mai terménytőzsdén nagyjából 
változatlan árak mellett, különö­
sen búzában élénk üzlet fejlődött 
ki. A vidéki malmok nagy tétele­
ket vásárollak és úgyszólván az 
összes felajánlott árut lelvették. 
Budapesti árúban azonban egyál­
talán nem volt üzlet, a fővárosi 
malomkartcll nem vásárolt, a rozs 
valamivel gyengébb és lanyhább 
volt, a zab, tengeri tartott, korpa 
ü^äeltelen.

Hivatalos arak: Búza 76 kilós 
Itszavidéki 24750—25000, egyéb 
J1500—7f>(). 78 kilós tiszavkléki 
-25000—500, egyél) 21750—25000, 
rozs 15500—750, lak. árpa 15000 - 
•>00, sörárpa 17000—18000, — zab 
17—17500, tengeri 15—-16000, — 
korpa 7400—500.

Egyhangú lelkesedéssel választotta 
gyűlés.

meg a köz-

Debreczen iparosai vasárnap d. 
V, tartották meg eliiőkvalaszló köz 
gyűlésüket. A nagy fontosságú 
gyűlésre az iparosok teljes szam­
bán felvonultak.

Az Ipartestület dísztermet zsú­
folásig megtöltő tagok egy­
hangú lelkesedéssel választot­
ták meg az Ipartestület elnö­
kévé Németh Aladárt, az 
Arany Bika-szálló Részvény- 

társaság igazgatóját.
Az impozáns közgyűlés lefolyá­

sáról a következőkben számolunk 
be :

Harsány! Imre dr., az iparható­
ság vezetője, 10 órakor nyitotta 
meg a gyűlést, üdvözölve a nagy­
számban megjelenteket és kérte 
az el nökj elölő-bizot tságot, hogy 
terjessze a közgyűlés elé javasla­
tát. Várj assy Imre az elnökjelölő­
bizottság nevében bejelentette, — 
hogy az Ipartestület elnöki tiszt­
ségére a legalkalmasabbnak Né­
meth Aladárt, az Arany Bika­
szálló Részvénytárs. igazgatóját 
tartják. A közgyűlés nagy éljen­
zéssel fogadta a javaslatot és egy­
hangúlag választotta elnökévé. A 
választás után Várj assy Imre ve­
zetésével egy öttagú bizottság 
hívta meg a gyűlésre Németh Ala­
dárt, akit, mikor a terembe lépett, 
percekig éljenzett a közgyűlés. A 
lelkes ünneplés lecsillapultával 
Harsányi Imre dr., mint hatósági 
biztos, meleghangú beszédben üd­
vözölte az uj elnököt és annak a 
meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a debreczeni iparosok a fon­
tos tisztségre a legméltóbb em­
bert választották meg.

Az elnöki tisztséget Németh A. 
hosszabb, gondolatokban gazdag 
beszéddel foglalta el. Beszédében

megkö-
fiogy

hangsúlyozta, hogy
az iparos társadalomnak so­
hasem volt olyan nagy szük­
sége az összetartásra, mint a 
jelenlegi nehéz gazdasági vi­

szonyokban.
Az összetartás adja meg az erőt 

;y a váltságos időket 
iparosoknak az Ipar- 
nem szabad polill­

ádhoz, ho| 
túléljék. Az 
testületben 
zálni. mert

az együltmunkálko lásl csakis 
a politikai és felekezeti kérdé­
sed, teljes kikapcsolásával 

lehet elérni.

Hangsúlyozta még annak a fon­
tosságát, hogy az iparosoknak 
egvült kell dolgoznia a kereske­
dőkkel és a gazda társadalommal, 
mert az iparosokra és az egész or­
szágra is káros, ha nincs meg az 
együtt munkálkodás és ellentétek 
támadnak a társadalmi rétegek­
ben. Hosszasabban fejtegette még 
a debreczeni iparágak helyzetét, 
különösen az építőipar válságát és 
rámutatott az orvoslandó sérel­
mekre. Beszéde végi 
szönve a bizalmat, ígérte 
minden erejével elősegíti az iparo­
sok érdekeit és meg fog minden­
ben felelni a bizalomnak. A gyű­
lés lelkes éljenzéssel fogadta és 
sokáig ünnepelte.

Az uj elnököt Radó Rezső dr. 
kamarai titkár és Gzipott György 
dr., az tlpartcstület ügyésze és 
mások melegen üdvözölték.

A közgyűlés ezután az elöljáró- 
sági tagokat választotta meg.

Rendes tagok : Ifj. Szcndrey Sán­
dor ács, Kosa Géza ács, Bessenyei 
Gyula asztalos, Wcszely Antal bádo­
gos, Bobák Gábor és Kitöri Ambrus 
cipész, Sápi István, Szabó Gábor és 
Mester Lajos csizmadia, Fuchs II. 
Imre borbély-fodrász, Sántha Ká- 
roly cukrász, Forgács István órás, 
Bui-g Izsó fényképész, Zel inger Ede 
festő, Balogh Lajos fogtechnikus, 
Szűcs Béla hentes, Gulyás József 
kőműves, Szabó Bálint kisebb kő­
műves, Szabó József kerékgyártó, 
Varjas.sy Imre kovács, Szabó Jó­
zsef kárpitos, Király Imre lakatos, 
Mándoky Ferenc rézműves, id. Var­
ga Imre mészáros, Polkák Ignác vil­
lanyszerelő, Asztalos István pintér, 
Marx János sütő, Mayer Ferenc és 
Csorba János férfiszabó. Darvas 
Béla nőiszabó, Nemes Károly szíj­
gyártó, Kovács József tímár, Végh 
Gyula szűcs, Kemény János vendég­
lős, Krisch Károly kályhás. Sarkad! 
Dezső ke les, Túri Sándor cipőfelső- 
részkésziiő.

Póttagok : Bálint József asztalos, 
Emcrich Vilmos szerelő, Kovács Jó­
zsef cipész. Marozsán György és 
Ladányi Sándor csizmadia. Bíró Já­
nos borbély, Pintér Gusztáv arany­
műves. Berger József szobafestő, 
Medgyaszay József hentes. Szodray 
Ferenc kőműves, Riesz Miklós ko­
csigyáros, Fekete László géplakatos 
Szabó Mihály szappanos, Tiszai 
Lajos férfiszabó, Bardóc Ignác női­
szabó, Molnár János kötélverő, Kiss 
Lajos tímár, Lókody Sándor ven­
déglős.

Számvizsgálókul megválasztanak: 
Poroszlay László vezérigaza tó, Var- 
jassy Gyula és Tóvölgyi Béla.

Női kalap alakítások
a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Debreczen, Piac-utca 63. — Teloicnszám 11-11.

DR. REX féle
EUCALYPTUS

fogszappan dobozban, fogkrém tubusban
jól habzó kellemes i/.ü hygPnikus készít­
mény, a fogakat fehéríti és konzerválja, o

Kapható Drogueriákban és lllatszeriárakban. ooo

A tavaszi dlvatkesztyük
elkészüllek, minden kivitelben kaphatók

Schon Sándornál,
Debreczen, Piac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

Paris, május 14. Bethlen István 
gróf miniszterelnök Khuen-Héder 
várv Sándor követség! tanácsossal 
vasárnap este a Lyoni pályaud­
varról Rómába utazott. A minisz­
terelnök elutazásánál megjelent 
Korányi Frigyes párisi magyar 
követ, a követség teljes személy­
zetével. Kát lay pénzügyminiszter 
még bevárja a jóvátétel! bizottság 
keddi ülését és valószínű leg szer­
dán utazik el. (MI I.)

A kormány a búza árán 
akarja megkezdeni a drá­

gaság letörését.
Budapest, május 14. Búd János 

közélelmezési miniszter holnap a 
drágasági bizottság ülésén részle­
tesen kifejti ama kormányzati in­
tézkedéseket, amelyekkel a kor­
mány meg akarja fékezni a drága­
ságot. A közélelmezési miniszter 
tudvalévőén a drágasági bibottság 
legutóbb tartott ülésén Ígéretet 
tett arra, hogy a legközelebbi ülé­
sen már abban a helyzetben lesz, 
hogy a kormány részletes pro- 
gralutrijáról nyilatkozzék.

Politikai körökben nagy érdek­
lődéssel várják e nyilatkozatot s 
arra számítanak, hogy a kormány 
végre erélyes intézkedésekhez 
nyúl, mert a drágaság tombolása 
arra kényszeríti a kormányt, hogy 
útját állja a további áremelkedé­
seknek. A drágaság megszünteté­
séhez az ut a búza árán át vezet s 
az intézkedéseket a búza árának 
leszorításával kell kezdeni.

Á korona CMO1^
Zürich, május FI. Berlin 0.0119, 

Hollandia 217 és háromnegyed, New 
york 5.56. London 25.69, Pár is 36.80, 
Milano 27.—, Prága 16.52 és fél. 
Budapest 0.10 és fél, Belgrád 5.80, 
Varsó 0.0116, Becs 0.0078, Szófia 
4.45.

Zürich, május Fi (Esti forgalom). 
Berlin 0.0125, Newyork 5.5475, Lon­
don 25.65. Paris 30.80, Milano 27.2250 
Prága 16.52 és fél. Budapest 0.10 és 
fél. Belgrad 5.80, Becs 0.0078, oszt­
rák bélyegzett 0.007825.

A (ievizti Központ 
árfolyamai:

Egy darab V ni 
(Vétet)

Ara 

(Eladó ')

Dollár . 6266 K 5 405 K
Angol font . , 24200 K 24800 K
Hollandi fari ni 204 7 K 2107 K
L ránc la frank , 35 0 K 360 K
Soafcl frank . . 050 K 980 K

4 2 R 4 4 K
Cucli korona . 155 K 16 l'li K
í.el 26 ' : l\ 27 . l<líra.................. 260 K 270 K
Dinár . 55 K /VNémet márka 0 13 K 0’ 15 KLengyel márka , 0118 K 0 13 KOsztrák korona . 0 074 K 0 077 KNapoleon araiig rjooo K KDán korona . 982 K 1012 KNorvéy korona 870 K 900 KSvéd korona , 1391 K 1441 KHelga frank . , 298 K 303 K

Elénk kereslet 
a sertésvásáron.
A tegnapi debreczeni sertéset 

sáron a kövérpiacra mintegy 30 
darab sertést hajtottak föl A 
arak a következők : Vásári prim 
series 1200—1250 korona, közepe 
lloo 1200 korona, silány 1000 
1100 korona kilónként élösulybai 

A kereslet nagv, a vásár élén 
volt.

A sovány piacon a felhajtás ke 
/epos volt. Arak a következők 
hízónak való sertés 1000 140
korona kilónként élősúlyban, job 
koca 130—150,000 korona, egy pá 
bárom hónapos, tartani való ma 
Inc 50 60.000 korona.

A kereslet is nagy volt.

■gtesHt vj L': * • ástam»/! ./ v * Vur" iftfaAlfeftiA
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Nehány szó 
a lakásuzsoráról.

A legutóbb megjelent lakásrende­
let — mint az egy uj közérdekű ren­
delkezés életbeléptetésénél rendsze­
rint bekövetkezik — tárgyát képezi 
a mindennapi szóbeszédnek és erről 
legtöbben — akár bérbeadó, akár 
bérlő az illető — a méltatlankodás 
hangján nyilatkoznak.

Egy olyan bonyolult kérdés meg­
oldása, mini amilyen a mai Ínséges 
viszonyok között a lakásügy —, va­
lószínűleg akkor jó, ha az az érde­
keit felek számára nem biztosit kü­
lönösebb előnyöket a másik fél ro­
vására. A rendelet legüdvösebb 
pontja a visszaélésekre vonatkozó 
büntető rendelkezéseket tartalmazza, 
amely a 12-ik órában jött és amely­
nek célja annak a lehetőségét kizár­
ni, hogy éppen a legszükségesebb és 
a létkérdéssel szorosan kapcsolatos 
„lakás“ ne legyen olyan mértékben 
kizsákmányolható, mint amilyen 
mértékben volt. Ez eddig .rendben 
volna.

A jó elméleti kidolgozás azonban 
éppen a kérdés gyökerében, a lakás­
ínségben talál ütköző pontra.

A megszorult helyzetben levő la- 
kásnélküli egyén — még ha nagy 
megerőltetéssel is — kénytelen áldo­
zatok árán lakást szerezni, mert ott 
áll háta mögött egy, talán még szo­
rultabb helyzetben levő embertársa, 
aki képes megvonni szájától az utoL 
só falatot, hogy túllicitálja őt, mert 
vagy az Isten szabad ege alatt, vagy 
Pedig egy penészes szükséglakásban 
sínylődik. És amikor minden napi­
renden van, nem esik meg, hogy az 
említett rendelet alapján valaki or­
voslást keresne az illetékes hatóság­
nál az efféle kiuzsorázások ellen.

Naponta jelennek meg az újságok­
ban hirdetések, amelyek albérletbe 
adandó lakásokat közölnek és ha el­
megy oda a jelentkező, úgy nemcsak 
az egész lakás után járó bérösszeget 
kérik a nyomorúságos bútorozott 
vagy butorozatlan poloska fészekért, 
hanem különféle természetbeni köve 
t eléssel, búzával, tojással és ki 
tudná mivel terhelik meg az al­
bérlőt.

Erre azt fogják mondani, hogy az 
a hibás, aki megfizeti a kívánt béri. 
Ebben is van némi igazság. De tes­
sék most elképzelni, hogy valakinek 
lakásra van szüksége é.V 4—5 helyet 
bejárva, mindenütt hasonló követe­
lésekkel állnak elő. a li-ik helyen 
aztán kénytelen elfogadni a feltéte­
leket. mert a végén nem jut kukás­
hoz és valamelyik templom lépcső- j 
jén kénytelen majd pihenőre térni.

És most a lejelentés módjáról va­
lami I.

Amikor egy átadandó lakás lelé­
pő sót az ni bérlő lefizeti, az rendszo 
rint négyszemközt, legjobb esetben 
az illetékes tanú, n házigazda, jelen­
létében történik, aki természetszerű­
leg szintén részesül abból. Ha az al­
bérlő a megengedett bérösszeg 15— 
20-szorosát fizeti a bérbeadónak, az. 
nem fogja a teljes összegről szóló 
nyugtát, mint saját Ítéletét, aláírni. 
És ha hizonviléka lenne is a bérlő, 
vagy albérlőnél, tessék elképzelni 
annak a helyzetét, aki a házigazdája 
nnk, vagy t vele egv előszobát bíró 
bérbeadójának n feljelentője.

A forgalmi adó életbeléptetése óta 
működnek forgalmi adóellenőrök, a 
kik kérlelhetetlen szigorral feljelen­
tik még az irni-olvasni nem tudó 
z.sibárust is. ha visszaélést követ el. i 

Nem lehetne a lakásuzsora ellen­
őrzésére is nehány megbízható cm- ; 
bért hasonló módon felhasználni, a [ 
mi valószínűleg igen ered mén vés or­
voslás lenne a lakásuzsora ellen.

És végül az albérlőkhöz, mivel a j 
lakáshivalalnak már ngvis mostoha ] 
gyermekei tettek : Tessék megpró­
bálni saját körükben mozgalmat in­
dítani és az. albérleteket valami mó­
don nyilvántartani, esetleg néhányon 
összejönni és egymás támogatásával I 
a visszaéléseket kiküszöbölni. Ha í 
együttesen vitatják meg a kérdése- j 
kel és a tulkö vetélések kel szemben 
minden megtorló eszközt felhasz- ; 
máinak, úgy elérhető lesz, liogv egv 
IX. rangosztályhan lévő tisztviselő­
nek az albérletben hirt szobája fel­
eméssze javadalmazásának 50—60 
%-ált.

Az Egyetértés részére clßflaelése­
ket elfogad a kiadóhivatal.

A debreczeni gazdáknak 
nem kell a földbirtok novella.

A debrezeui Gazdasági Egye­
sület választmánya rendkívüli 
ülést tartott vasárnap délelőtt a 
Gazdakörben. Jóna István elnök 
megnyitójában kifejtette, hogy a 
választmányi ülés összehívását az 
telte szükségessé, hogy a földmi- 
velésügyi kormány teljesítette az 
Egyesület kívánságát, midőn a 
tárgyalás alá kerülő törvényjavas­
latot észrevételezés végett meg­
toldotté. Ez a törvény, melyet 
novella néven emlegetnek, Debrc- 
czent érinti legjobban, mert itt 
kis- évS középbirtokok vannak és

még az ötven év óta szerzett 
100 holdból is el akarják felét 

venni.
Úgy látszik, _ az egész novellát 
csak azért csinálják, mert min­
denki érvényesülni akar.

A javaslathoz első sorban Vá- 
sáry József szólott, felolvasott 
memorandumában ponlról-pontra 
menve, erősen támadta a novel­
lát. Az egészet felületes egyoldalú 
munkának tartja, mely sem ter­
melési, sem birtokmegoszlási 
szempontból nem célszerű, de jó 
politikai érvényesülés elérésére. 
Eldy József javaslatára elhatá­
rozlak, hogy az elnökség vezetése 
alatt egy kisebb bizottságra bíz­
zák a miniszterhez intézendő me­
morandum kidolgozását. Zöld Jó­
zsef városi tanácsos szintén hely­
teleníti a novellát, mert kiterjeszti 
a földigénylők számát, holott Deb- 
reczenben még az első kategória 
van összeírva és 8000 embert kell 
tödhöz juttatni. Honnan kap még 
a többi 7 kategória ? Kéri, hogy a 
novella javaslatot tegyék át' a 
törvényhatósághoz tárgyalás vé­
gett.

Dr. Vásáry István tanácsos sze­
rint sem

a gyorsabb eljárás, sem a ter­
melés fokozása nem teszi szük­

ségessé a novellát.
Ez csak egy jelszó, mint régen, 
amikor azt mondták, hogy min­
denkit földhöz kell juttatni. Ha 
mindenki, aki a hazának áldoza­
tot hoz, ellenszolgáltatást vár a 
hazától, akkor az állam részvény- 
társaság lesz és akkor eltemet­
hetjük a hazát.

A jelszavak alatt a magán- 
tulajdonba minél melyebben 

nyúlnak be,
azt a hibát követik el, melyért 
még ma is embereket Ítélnek el. A 
földreformra szükség van. Eddig 
még semmi sem történt, mert 
épen a kötött birtokol nem bán­

Szalma- Kd lap
Nyúlszőr- Kd

mm
lap

Gyapjú- fi (fi lap
li'ljolesóhb beszerzési forrása

Wernsr Sándornál
Piac-utca 72. szám.

DntroiiilsiiÉ és f(mécs
angol és francia 
női divatterme

Debreczen, Püspöki palota. Telefon.

tották. Mig Debrcczen egész ha­
tárára rá vetették magukat a 
szomszéd községek, addig a szom­
széd fal Valiban ezer holdak vannak 
magánkézen és senki sem bántja. 
Holott Debreczen város földje 
113 ezer ember földje és óriási 
gazdasági és kulturális érdekek 
fűződnek hozzá. Világos és hatá­
rozott utasítást kell adni a választ 
szövegező küldöttségnek, hogy er­
re a novellára semmi szükség 
nincs, vegyék le a napirendről, sőt 
az eredeti törvényt !is bizonyos 
vonatkozásaiban meg kell szűkí­
teni. Különösnek találja az er­
dők kisajátítását közlegelőknek 
akkor, mikor épen most hoztak 
szigorú törvényt az Alföld befási- 
tűsáról. Dr. Vásáry István indít­
ványát örömmel tette magáévá a 
választmány. És megbízta Vásáry 
József alelnököt, hogy ezt Buda­
pesten, az O. M. G. E. válaszmányi 
ülésén, május 15-én szóval tolmá­
csolja.

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara állattenyésztési értekezle­
tére a lótenyésztők közül Csáky 
János és Jóna János, marhate­
nyésztők részéről Jóna István és 
Polgáry József, a sertéstenyésztők 
részéről Polgáry István és Vásáry 
József, a juhtenyésztők közül Ba­
logh István választmányi tagokat 
küldik ki.

Az indítványok során Ekly Jó- 
szef rámutat arra az abnormitás- 
ra, hogy a helybeli árulók porté­
kájának (tojás, tej) árát a pősz­
től ó rendőr irányítja. Szerinte ez 
a városi előljáróág és az árvizs­
gáló bizottság dolga. Eseteket so­
rol fel. Ez az oka. hogv a termelő 
nem meri áruját a piacra vinni, 
hanem útközben adja el jobbára 
közvetítőknek. Felkéri a választ­
mány közgyűlési tagjait, különö­
sen az elnököt, hogy sürgősen és 
erélyesen lépjenek közbe. Eklv 
panaszát a gazdák mind lódítot­
ták, úgy hogv Jóna István meg­
ígérte. hogy illetékes helvcn köz­
ben fog járni. — Balogh István 
(Mester-u.) azt az uj rendet teszi 
szóvá, hogy a szénás szekerekkel 
megkerültetik a várost s nemcsak 
a piacon nem engedik el, hanem 
még a piacra nviló utcákon sem. 
Az elnök orvoslást Ígért. Hasonló­
kép Balogh István kéri, hogy az 
Egyesület hasson oda. hogv a jö­
vedelem- és vagyonadó kivetésé­
nél az 1920. évi nngv jégkárt szá­
mítsák be. Dr. Vásáry szerint 
most már csak a kivetés kézbesí­
tésénél lehet egvénenkint felszó­
lalni. Erre hivia fel az Egyesület 
a gazdák figyelmét. Ezzel bere­
kesztette az elnök a fontos gyű­
lést.

40,000 kor-tói egy Öltöny, 
50,000 K-tól egy kosztüm
teljes hozzávalóval, mérték után
Péterfia-u. 42. Tegdes János.

“ vio*. i v » v mugj n
hogy Kossuth utca 26. sz. alatt 

angol és francia 
női divattermet

nyitottunk. A legfinomabb 
Ízlésnek is megfelelő toa­
letteket pontosan és jutá­
nyos árban készítünk.

,,Belvárosi1' női divatterem
Haás Viola és Társa.

B kereskedelmi alkalma­
zottak bérmozaalma.
Az utóbbi hónapokban bekövetke­

zel t drágaság! hullámzás a kereske­
delmi alkalmazottakat arra kénysze- 
ritette, hogy helyzetük megjavítá­
sáért mozgalmat indítsanak. A Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Országos 
Szövetségének debreceni csoportja 
(KAOSz) memorandumban foglalva 
küldte el az Országos Magyar Ke­
reskedők Egyesületének április ha­
vában külön a fűszer- és textiláru 
üzletekben foglalkoztatott alkalma­
zottak kívánságait, mely szerint a 
február hóra kifizetett béreknek 
100 százalékkal való felemelését kér­
ték s egyben évek szerinti meghatá­
rozással a minimum megállapítását.

A hajdumegyei OMIÍE fűszer- 
szakosztálya április 28-án foglalko­
zott a füszeralkalmnzottak kérelmé­
vel s az olt hozott határozatról most 
átiratban értesítette a Kereskedelmi 
Alkalmazottak Orsz. Szövetségének 
vezetőségét, hogy a fűszeres alkal­
mazottak minimumos (legkevesebb) 
fizetését a következőkép fogadták el:

0—1 éves felszabadult segéd 15,000 
K-tól feljebb ; 1—3 éves 20,000 K-tól; 
3—5-éves 25,000 K-tól; 5—10 éves 
30,000 K-tól ; 10 évnél idősebb se­
géd 35,000 K-tól feljebb. Nős segéd 
fizetési pótléka ehhez 10 százalék ; 
családos fizetési pótléka 20 száza­
lék még hozzá. Ezen javadalmazá­
sok május 1-től folyósititalnak.

A minimum fizetés szabályozza a 
legkevesebb fizetést, amit évei után 
kaphat az alkalmazott. Ha tehát egy 
üzletiben két egyforma idejű, de kü­
lönböző tehetségű alkalmazott van, a 
minimum a gyengébbet illeti, a job­
ban használható pedig több javadal­
mazásra számíthat.

Miután ez a határozat a főnöki 
testület részéről elfogadtatott, me­
lyet ezúttal az alkalmazottiak szö­
vetsége is magáévá tett.

Kötelezővé váll minden alkalma­
zottal tartó füszerkereskedőre. A 
Kereskedelmi Alkalmazottak Orsz. 
Szöv. debreceni csoportja felhívja a 
fűszeres kartársait arra, hogy ha 
akadna olyan főnök, ki a minimum­
ban meghatározott fizetésit május 
1 -löl kezdődőleg nem adná meg, úgy 
kedden, csütőrktön és vasárnap ok­
vetlenül jelentsék be szövetségünk 
helyiségében, Simonffy-u. 6.

A textiláru üzletek alkalmazottait 
fölhívjuk, hogy türelemmel várják 
meg. amíg e hét folyamán az OMKE 
textil szakosztálya érdemlegesen 
foglalkozni fog kérelmünkkel.

Kereskedelmi Alkalmazói tak 
Országos Szövetségének 

debreceni csoportja.

A Csokonai-szinház műsora :
Kedd : Műkedvelők előadása.
Szerda: B) bérlet. Ártatlan Zsuzsi.
Csütörtök : C) bérlet. Boszorkány.
Péntek : Bérletszünet. Bajadér. 

(Tímár Ila, Kováts Terns, Unger, 
Markovics és Szigeti felléptével.)

Szombat déután : Cserebere. (Tí­
már Ila, Balassim1, Halassi M., Kar- 
doss, Unger, Szigeti felléptével.)

Szombat este : Bérletszünet. Ba­
jádén.

Vasárnap délután : Boszorkány.
Vasárnap este : Bajadér.
Hétfő délután : Ártatlan Zsuzsi.
Hétfő este : Bérletszünet. Baja- 

dér.
Kedd : Bérletszünet. Bajadér.

Uránia: Hölgyek öröme, szenzá­
ciós párisi életkép, ma utoljára.

Holnap : Kaeagó-est. Előadások 
7 és 9 órakor.

Harry Liedtkc főszereplésével 
a Rabszolgavásár ma utoljára az 
Apollóban.

Bimhula, a kedvelt párisi komi­
kus szerdán az Apollóban.

Vígszínházban Tüzfergcteg. 
Legizgalmasabb filmregény 6 fel­
vonásban. kél kitűnő Balhé kisc 
tővel.

Csütörtöktől: Fehér galambok 
fekete városban.
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Gyilkosság vagy öngyilkosság?
Tájékoztató.

1923 május 15.
Csokonai-szinház : Este fél 8 órai 

kezdettel az Evang. Filléregylet jó- 
tékonycélu előadása.

Vígszínház : 5, 7 és 9 órakor :
Tüzfergeteg.

Uránia mozgó : 5 és 7 órakor : 
Hölgyek öröme. , ,

Apolló-mozi : 5, 7 és 9 orakor :
Rabszolgavásár.

Közművelődési könyvtár nyitva 
reggel S-tól este S-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva dél­
előtt "9 órától 1-ig, d. u. 2—8-ig.

Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­
ve kezd gyógyszertárak : Megváltó 
(Piac-u. 38.), Arany Angyal (Piac- 
utca 50.), Muraközi (Hunyady-u. 5.), 
Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), 
Bocskai (Czegléd-u. 22.)

Május 17-cn a Templomegyesület 
vallásos estélyt rendez.

Május 24-én Diák-majális a Nagy­
erdőn, rendezi az áll. főreáliskola.

Országos vásárok tartatnak :
Május 16. Földes

Közigazgatási bejárás. Debreczen 
sz. kir. város közigazgatási bizott­
sága közhírré teszi, hogy a m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter a deb- 
recen—nagyváradi h. é. vasul 36—7. 
sz. szelvényei között levő egy és 
118/a sz. szelvényei közölt levő két 
áteresztő felhagyásának, illetve be­
tömésének közigazgatási bejárását 
Finály Lajos miniszteri tanácsos ur 
vezetése mellett elrendelte. Erről ér­
dekeltek azzal értesítettnek, hogy 
1923 május hó 17-én negyed 12 óra­
kor a debrecen—sárándi vonalon le­
vő 1. sz. őrháznál megjelenhetnek és 
ott észrevételeiket megtehetik. Deb­
recen. 1923 május hó 13. Közigazga­
tási bizottság.

Debreczen a kishaszonbérletek 
meghoszabbitása ellen. Csanád vár­
megye törvényhatósága fölirt a kor­
mányhoz, hogy szüntesse meg ama 
rendkívüli intézkedéséi, hogy a kis- 
haszonhérietek, a 20 holdon alul levő 
haszonbérlőik szerződései önmaguk- 
tól meghosszabbítottnak tekintendők 
Mivel ennek a rendelkezésnek ma 
már semmi értelme sincsen, Debre­
czen város tanácsa, ahova ez a föl- 
irait pártolás végett megérkezett, a 
föliratol azzal terjeszti be a közgyű­
lés elé, hogy hasoló szellemű fölirat­
tal forduljon maga is a kormányhoz.

A hármasok ezrednapja. A 3-as 
honvédek augusztusban rendezendő 
ezrednapjának előkészítése nagyban 
folyik a volt m. kir. debreczeni hár­
mas honvédek és népfelkelők baj­
társi egyesületének keretében. Az 
előkészítő-bizottságok hétfőn dél­
után dr. Haendel Vilmos elnöklete 
alatt együttes ülést tartottak a vá­
rosháza kis tanácstermében, ame­
lyen beszámoltak eddigi működésük­
ről. A Péterfia-utcai volt hármas 
laktanya falában elhelyezendő dí­
szes hősök emléktáblájának terve­
zését Némely László szobrászmű­
vész vállalta el s a kész tervezetet 
az ülésen már be is mutatták. Az 
emléktábla leleplezése a nagyerdőn 
tartandó tábori istentisztelet után 
ünnepélyes keretek között fog le­
folyni. Az avató beszédet Fülöp Mi­
hály ezredes tartja. Az ezrednappal 
kapcsolatos ünnepségek pro gramm­
ját Cseley Gyula ismertette a bizott­
ságok előtt. Délelőtt a tábori isten­
tisztelettel. emléktábla leleplezéssel 
és a hősök temetőjében tartandó 
ünnepéllyel egyidőben a főbb útvo­
nalakon a nőegyletek közreműkö­
désével korzó ünnepség lesz kato­
nai és az összes cigányzenekarok 
részvételével. Délután nagyszabású 
népünnepélyt rendeznek a nagyerdei 
tisztáson, amelynek külön érdekes­
sége a katonai jellegű mutatványok 
lesznek. A ezrednap mennél dísze­
sebb és szélesebb körökben való 
megrendezésére az előkészítő bizott­
ságok mindent elkövetnek, amelyek 
június 1-én tartják legközelebbi 
együttes ülésüket.

Értesítés. Dr. Beregi József volt 
ni. kir. adóügyi biztos, adóügyi 
tanácsadó, ügyvédi irodáját Fc- 
rencz József-ut. -12. sz. alá helyezte 
át.

Hulla a Nagyerdőn.
Vasárnap délelőtt a szanatóri­

umhoz vezető ut mellett cgy.Jiokor 
tövében egy jobb öltözetű térfihul- 
lál találtak az arra sétálók. — A ; 
föld a hulla körül csupa vér volt, j 
mert az ütőerek ál voltak vágva. 
Azonnal értesítették a nagyerdei 
rendőrőrszobát, ahonnan egy rend 
őr ment ki a hulla őrzésére. A ki­
váncsiak serege akkorra már kö­
rül vette a véres hullát és megin­
dullak a találgatások. A rendőr­
ség részéről a helyszíni vizsgála­
ton Csige Sándor dr. rcndőrfogal- 
mazó tartotta meg. Megállapítást 
nyert, hogy

a hulla már két nap óta fe­
küdt a bokorban és már rot­

hadásnak indult.
A rovarok és apró legyek egé­

szen ellepték és a hullaszag a kör­
nyéket elárasztotta. A nála talált 
iratok szerint Fehér Antalnak hív­

ják és nemrég jött haza Ameriká­
ból. A felvágott erekből kiömlő 
vére feláztatta a bokor körül a 
földet és az összehuzódott álla­
potban talált hulla arra enged 
következtetni, hogy gyilkosság 
történt, mert a karjai védekező- 
leg vannak előre tartva. A hely­
színi vizsgálat nem tudta megál­
lapítani, hogy gyilkosság történt-e 
vagy öngyilkosság. Az a körül­
mény, hogy nemrég jött Ameri­
kából, valószínűvé teszi, hogy a 
dollárjai miatt gyilkolták meg.

Az államrendőrség bevezette a 
nyomozást a hulla ügyében. Érde­
kes, hogy a hulla lekvóhelye. egé­
szen közel van az egyetemi épít­
kezésekhez, a munkások deszká­
ból készült konlinjától csak pár 
lépés választja el és mégis két 
napig hevert a hulla észrevétlenül 
a bokorban.

Fetdheim Imre POSZTOMAZ
KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM 
még mindig

a legolcsóbb bevásárlási helyi

1923. évi
.................... ... ................................

lakásrendelet
és u lakásüggyel kapcsolatos 

egyéb jogszabályok

megjelent

Összeállította és jegyzetekkel 
ellátta

Dr. Brück István ügyved.
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Kapható a
„MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben, ooo
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Az első szintonikus zenekar hang­
versenye. Amit a debreceni városi j 
Zenede eddig, az évek óta uralkodó j 
áldatlan állapotok miatt nem tudott I 
megcsinálni, azt megcsinálta a deb­
receni üzletvezetőség tisztikara. I 
Mega laki totók az első szinfonikus j 
zenekari. Balázs üzletvezetőé az ér­
dem, aki a maga nagy szervező és 
fegyelmező erejével oly szépen össze 
tudta hozni a zenekart, hogy ma már 
a fővárosi hasonnevű zenekarokkal 
is kiállja a versenyt. Fényesen bizo­
nyította ezt be a szinfonikus zene­
kar hangversenye, melyet a gépjaví­
tó műhely dísztermében tartottak 
meg vasárnap délelőtt nagy és elő­
kelő közönség jelenlétében. Ehrlich 
József karnagy vezetése alatt pom­
pás kivitelben adták elő Mendelsohn 
nyitányát, Brahmstól több darabot 
és Haydm szinfoniáját. A hangver­
seny sikeréhez nagy mértékben hoz­
zájárult Yoith Ilonka színművésznő 
aki szép hanganyagát dicséretrc- 
méltóan ragyogtatta. A zongoraki- 
sérclet Ka.rácsy Pál máv. mérnök 
látta el rendkívül finom művészi ér­
zékkel. A negyven tagból álló zene­
kar második hangversenye volt ez, 
melynek szép anyagi jövedelme a 
zenekar alapra fordittatik. A jól 
sikerült hangversenyt a zenekar 
többször megfogja ismételni.

Napoleon Oláh Béla teljes zene­
karával hangversenyez a Royal- 
kávéház tornászán mától kezdve 
naponként. Pompás fagylalt, ki­
tűnő jegeskávé.

Lakásának
átadását
lelkiismeretesen 

intézi el a
Nagy Lajos 

iroda
Veros-u. 9.

Nagy

Kalap-vásár
Óriási választék! 

Olcsó árak I

HERMÁN ÉS 
FmEDmAN
Piac-utca IQ. Bikával szemben.

Bérmozgalmak. Az iparhatóság 
előtt a nőiszabók és munkaadók 
békéltető tárgyalást tartottak. A 
tárgyaláson sikerült a megegye­
zést létrehozni és 20- 25 százalé­
kos béremelést kaptak a munká­
sok. A vasönőde munkásai még 
most sem vették fel a munkát és 
nem hajlandók mindaddig mun­
kába állni, mig a munkaadó nem 
adja meg azt a béremelést, amit a 
budapestiek megkaptak. A munka 
adó magatartása és a munkások 
munkabeszüntetése, nehézzé teszi 
a megegyezést. A cipőfelsőrészké- 
szitő munkások ismét béremelési 
mozgalmat indítottak és tegnap 
volt az első tárgyalásuk a munka­
adókkal. Valószínű a békés meg­
egyezés.

Felvágta az ütőereit. Vasárnap 
este az Árpád-tér 32. szára alatti la­
kásán Szabó Imre cipészmester fel­
vágta az ütőereit. A lakásban nem 
voll senki és hazatérő családja vér- 
tócsában, eszméletlen állapotban ta- 
’álta. A mentők a sebészeti klini­
kára szállítóiak a súlyosan sérült 
Szabó Imrét. Öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

Kiinger cimfestő készít mo­
dern cégtáblákat, Piac-utca 38. 
Telefon 12—10.

Molykár ellen szőrmék megóvá­
sai felelősséggel vállalja : Klonda 
szűcs, Iparkamara. Telefon 1425.

A Rákóczi harang húzói is fize­
tésemelést kérnek. A hires Rákóczi 
harang kezelői is megszólaltak s 
az általános fizetésemelés köze­
pén ők is fizetésjavitást kérnek. 
Kérvényt adtak be a városi tanács 
hoz a Rákóczi-harang húzói s eb­
ben azt kérik, hogy évi 26—26 
forintnyi fizetésüket emelje föl a 
tekintetes tanács. Az előadó-ta­
nácsnoknak nehéz kérdést adlak 
föl ezzel a „Rákóczi-harang húzói" 
A tanács egyetlen tagja sem tud­
ta, hogy ilyen hivatal is van s 
hogy íiű alapon kapják Szilágyi 
Gábor, meg Siposs József, a Ra- 
kóczi-harang húzói, a fizetéseket. 
Végre Vass Károly dr. tanácsnok 
hosszas kutatás s nyomozás után 
annyit ldderitett, hogy a Rákóczi- 
harang húzóinak fizetését, még 
1861-ben állapította meg az akkori 
városi tanács és pedig öt haran- 
gozónak 1-10 forint fizetést adván. 
Akkor sokáig nemcsak a Rákóczi- 
harang húzói voltak, hanem „to­
rony beli vigyázok“ is voltaic, — 
akik nappal" vörös zászlóval, este 
lámpával jelezték, hogy merre 
van tűz s félreverték a harango­
kat. Azóta az idők nagyot változ­
tak. Ma már nincsenek toronybeli 
vigyázok s mivel a város a haran­
gozok fizetéséhez is hozzájárul, az 
egyes egyházaknak adott segé­
lyekkel, a mostani tanács nem 
találta teljesithetőnek a kérést és 
nem adott fizetésemelést a Rá- 
kóczy-harang húzóinak.

Az iparl.estület elöljárósága folyó 
hó 18-án, pénteken este fél 7 órakor 
ülést tart, melyen 2 alelnök válasz­
tása és az elnöki tanács megalakí­
tása nyer megoldást.

ötven millióba kerül a szennyviz- 
szürő-telcp. Az eredetileg tervezett 
szennyvizszürő-telep létesítése a vá­
rosnak több száz milliójába és ezer 
holdnyi területbe került volna. A 
tanács tehát a kultúrmérnöki hiva­
tallal egyszerűbb terveket készitte- 
te.lt, amelyek szerint a szennyviz­
szürő-telep céljaira csak 250 hold 
terület kell s a telep létesítésének 
költsége 50 millió korona. A szenny- 
vizszürő-telep a püspökladányi va­
sútvonal jobb oldalán lenne. A ta­
nács a tervet és költségvetést elfo­
gadás végett beterjeszti a közgyű­
léshez és mivel itt elsősorban nagy- 
fontosságú közegészségügyi kérdés­
ről van szó. a népjóléti miniszté­
riumtól a költségvetéshez hozzájá­
rulást kér.

Egy tiz hónapos him farkaskutya 
az Arany Játios-utca 47. szám afól 
vasárnap reggel elkóborolt. Fején 
bőr szájkosár, orrán és illán előbbi 
drót szájkosártól kevéssé sérült. 
Aki rátalált, vagy útbaigazítást tud 
adni arról, hogy vasárnap reggel 
kihez került egy ilyen tiz hónapos 
him farkaskutya, jutalmat kap, ha 
Arany János-utca 47. szám alatt je­
lenti.

Felhívás. Fölkérem azokat, akik 
1913 júniusában végezitek el a refor­
mátus felsőbb leányiskola IV-ik 
osztályát, hogy a 10 éves találkozó 
megbeszélése végeit forduljanak dr. 
Hajdú Gyuláné, Vértessy Gaby re­
formátus hilkésznéhez (Berettyóúj­
falu). Dr. Schmidt Jenőné Bakos» 
Sarolta.

Elitéit tolvaj asszony. A debre- 
czein kir. törvényszék hármas bün­
tető tanácsa Visky Sándor dr. ta­
nácselnök elnöklete alatt tárgyalta 
az ékszerlopással vádolt Busi Sán- 
dorné bűnügyét. Busi Sáudorné Deb- 
reczenben a múlt évben, a vele nem 
egy háztartásban élő Prodán Mária 
urleánytól több arany ékszert ello- 
po.t. A Prodán háznál albérletben 
lakott és álkulccsal hatolt be ezek 
szobájába. A bíróság 7 hónapi fog­
házra Ítélte.

öngyilkos legény. Nádudvaron, a 
Csorvási Márton kocsisa, Nagy Már 
Ion. az istállóban felakasztotta ma­
gát. A házbeliek mire reggel észre­
vették. már halott volt. A megindult 
vizsgálat megállapította, hogy a ha­
lálért nem terhel senkit sem a fele­
lősség, mert a legény öngyilkossági 
szándékból akasztotta fel magát. — 
Környezetének többször panaszko­
dott, hogy nagyon nehéz az élet és 
kérte társait, hogy ha meghal, kísér­
jék ki a temetőbe. Temetésére, az en­
gedélyt megadták.

■He*
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Elnökválasztás a Mezőgazdák 
Hitelszövetkezetében. A Debrecen 
és Vidéke Mezőgazdáinak Hitel­
szövetkezete vasárnap délelőtt tar­
tott igazgatósági ülésén egyhan­
gúlag elnökévé választotta Jóna 
Istvánt és alclnőkké mellé Balogh 
Istvánt, mindkét íéri'iu derekas 
munkát végzett a szépen fejlődő 
intézményben, az ő huzgóságuk és 
akaraterejük még fokozottabban 
viszi elő a szövetkezetei.

Félmillióba került a városnak a 
vetésterület összeírása. A városi fő- 
levéltáros akit a vetésterület össze­
írásával megbíztak, most jelentette 
a tanácsnak, hogy a munkálatok 
555,000 korona költséget okoztak na­
pidijakban, fuvardíjakban és nyom­
tatványokban. A tanács meglepetés­
sel értesült a nagy összegről s azt 
addig is, inig a közélelmezési pénz­
tár pénze rendelkezésre áll, a házi­
pénztárból előlegezte s egyben cl- 
rendelte, hogy a költségek felének 
vállalását kérjék a földmivelésügyi 
miniszteritől.

A Debrcczeni Általános Bank 
R. T., a Magyar Általános Taka­
rékpénztár alapítása, működését 
Piac-utca 81. alatt üzleti helyisé­
gében 15-én, a mai nap, megkezdi.

Százhúszezer korona vámot fize­
tett a város egy koesi után. Megír­
tuk annak idején, hogy a városi ta­
nács egy nagyon szép iandaucr-ko- 
esit vásárolt külföldön. A kocsi után 
a vámhivatal 120,000 korona föl­
emelt vámot követelt a várostól. 
Mivel azonban a város még az ol­
csóbb vámtarifák idején hozta be a 
kocsit, most a tanács föliratban kéri 
a pénzügyminisztert, hogy' a maga­
sabb vámösszeget térítse vissza.

Általános Compass elmen a 
maga nemében páratlanul álló 
szakkönyv jelenik meg, mely az 
összes szakmák hivatalos adatok 
alapján összeállítóit ismeretét, tel­
jes címanyagát loglalja magában. 
A mü export-import tájékoztató 
is lesz. A Compassban való részvé­
tel minden gyárnak, banknak, 
gazdaságnak, közlekedési vállalat­
nak, kereskedőnek és iparosnak 
slb. eminens érdeke, tehát az adat­
gyűjtés nehéz munkáját végző 
munkatársak méltán számi Ihat­
nak úgy a városi, mint a magán- 
vállalatok teljes jóindulatára. A 
városunkban működő munkatár­
sak arcképes igazolványokkal van 
mik ellátva.

V E8VHÁZ és iskola V

A Tempiomvgyvsülci vallásos es­
télye május 17-én, szerdán délután Ü 
órakor lesz a kollégiumi oratórium­
ban. Az estély külön érdekessége 
Görömbcy Péter nagykállói refor­
mál» lelkész szabadelőadása lesz. A 
Programm egyébként a következő : 
1 CXXXV. zsoltár. Énekli a közön 
ség. 2. Szabolcska Mihály költemé­
nye, szavalja Züás István ref. se 
géd lelkész. 3. Kádár Géza : magyar 
zsoltár. Előadja a Templomegyesü­
let vegyeskara Szabó Lajos karnagy 
vezetésével. 4. A keresztyénség és a 
kultúra hanyatlása. Szabadetődás, 
tartja Görömeby Péter pagykállói 
lelkész, tb. esperes. 5. Solo ének. 
Előadja orgonakiséret mellett Dvb- 
reczeny Kató. ti. Költemények. Irta 
és felolvassa Gyülvészy István, a 
Templomegyesület titkára. 7. Dicsé­
ret, dicsőség. Énekli a közönség. Be 
lépö-dij külön nincs, de közadako­
zásra a perselyek ki lesznek téve. A 
befolyó adományok vallásos italok 
terjesztésére fognak forditlatni.

A református tanítóképzősük 
tornayersenye. Szép számú és elő­
kelő közönség előtt zajlott le a 
debrcczeni református tanítóképző 
intézet ifjúságának tornaünnepé­
lye a kollégium udvarán. Az ifjú­
ság testnevelés ügyét különös fi­
gyelemre méltató közönség köré­
ből megjelent Kratochwill Ká­
roly altábornagy, Márk Endre 
udvari tanácsos, dr. Thegze Gyula 
rektor, dr. Dóczi Imre főigazgató, 
dr. Lencz Géza egyetemi tanár, 
Karai Sándor kollégiumi, S.

____ EGY ETÉRTÉS ________

liléméit a villan is a iái iiil
Értesítjük a t. fogyasztó közönsé­

get, hogy Dcbreczen sz. kir. város 
tanácsa a gáz- és villamos áram 
arái 1. évi május l-löl kezdődőleg a 
következőképen állapította meg :

Gáz : bárkinek bármely célra köb­
méterenként 150 korona.

Villamos világításra lakosúknál 
havi 1—10 kwóra fogyasztás esetén 
kwo-kint 220 korona.

11—20 kwóra fogyasztás esetén 
kwóként 250 korona.

21—50 kwóra fogyasztás esetén 
kwóként 200 korona.

öl-től feljebb! fogyasztás esetén 
kwóként 310 korona.

Üzletek, kávéházak, vendéglők, 
műhelyek, irodák, bankok, színházak 
és mozgószinházak slb., azaz mind-

Szabó József, főgimnáziumi, dr. 
Veress István tanilóképző-intézeti 
igazgatók, dr. Vásáry István vá­
rosi tanácsos, Jóna István Gazda­
sági Egyesületi elnök, dr. Erdőss 
Károly lelkészképző-intézeti igaz­
gató, számos tanár és nagyközön­
ség. A torna ünnepély zenés felvo­
nulással és szabadgyakorlattal kéz 
dődölt, mely után szertorna és 
alhletika következett. Az ünne­
pély sikerét emelte a gyakorló- 
iskola növendékeinek bevonása. 
Uj dolog volt a sok szép mulatsá­
gos magyar já lékgyakori a tok. Az 
egyéni versenyben győztesek lel­
tek : Nyújtón Molnár József, Bu- 
kovinszky Géza 4. Ik. Korlát: Mol­
nár József; Bukovinszky Zoltán 
4. tk. Magasugrás: Karajos Gyula
2. tk. Távol ugrás: Veress János 
4. tk. Sulydobás: Nagy Mihály
3. tk. A gyakorlatokban a precíz 
fegyelem, a tornában a nagy 
ügyesség Somorjai László torna­
tanár érdeme, akinek első mun­
kája szép reményekre jogosít.

Adományok. A helybeli reformá­
tus főgimnáziumban néhai ifj. Kiss 
Ferenc emlékére létesített ösziön- 
dijalapitványra újabban adakoz­
tak : Püspökladányi Hitelszövetke­
zet 1000 K, Püspökladányi Nagy­
gőzmalom Rt. 9000 K. Az alapítvány 
összege ezekkel 81,402 koronára 
emelkedett. Ugyanazon főgimnázium 
ban néhai dr. Nagy Zsigmond emlé­
kére létesített alapítványra újabban 
Nagy Ida 8000 lv-t adományozott, 
mellyel az alapítvány 15,070 koro­
nára gyarapodott. Az adományokat 
köszönettel nyugtázza S. Szabó Jó­
zsef igazgató.

Felemelték a zeneiskola dijait. A 
városi tanács a zenédéi bizottság ja­
vaslatára a zeneiskolai tandíjat évi 
4000 koronában, a fűtés, világi lás 
dijában fizetendő összeget évi 1000 
koronában, összesen 5000 koronában 
állapította meg. Ez azonban az isko­
lai év első felére, szól csak. mert a 
viszonyok változása esetén a tanács 
e dijakat felemelheti. — Ugyancsak 
fenlártolta magának a jogot, hogy a 
zenédéi terem bér és egyéb mellékes 
dijak összegét csetről-eseíre álla­
píthassa meg A tandíjmentesség en­
gedélyezésére vonatkozóan kimondta 
a tanács, hogy ezután is a befolyó 
tandíjak 25%-a erejéig engedélyez 
tandíj mentességet.

Diák-kirándulások. Megsziikültek 
az országhatárok, de megnöveked­
tek a vasúti jegyek árai; ennélfogva 
a tanulók kénytelenek lemondani a 
messzire irányuló, több napra ter­
jedő kirándulásokról. A debreceni 
diákok legnagyobb része megelég­
szik olyan rövid kirándulással, 
minő a Hortobágy meglátogatása. 
Az idén már két iskola járt künn a 
Hortobágyon ; áldozó csütörtökön a 
,ref. gimnázium kereste föl a déli­
bábok hazáját több száz főnyi ta­
nuló ifjúsággal, vasárnap pedig a 
zsidó gimnázium kis diákjai, mint­
egy 120-an gyönyörködtek a végte­
len síkságban és a halas tavakban. 
Tudomásunk szerint még több is­
kola szándékozik az idén a Horto­
bágyim kirándulni.

FulBlöi iisrkesztö: J feleli* Klada
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azon fogyasztók, kiknek módjukban 
van terheiket üzletfeleikre áthárí­
tani, kwóránkint 340 koronát fizet­
nek.

Állami- és katonai hivataloknak 
és intézményeknek, valamint kórhá­
zaknak, közegészségügyi intézmé­
nyeknek és iskoláknak kwóránkint 
310 korona.

Lakás, és üzlet együttesen vilá­
gításhoz kwóráukénl 310 korona.

Az egyházak ailal fentartolt isko­
láknak Í7G korona.

Molorfogyaszlóknyk 220 korona.
Csengőlransformátoi'onkéi't évi 

800 korona.
Dcbreczen 1923 május hó 14-én.

Dcbreczen sz. kir. város világítási I 
vállalata.

*

A téglási rablógyilkosság 
tetteseit elfogták a csend­

őrök.
Megírtuk már azt a brutális rabló 

gyilkosságot, melyet áldozócsütör­
tökön este a téglási országúton haj­
lóink végre. Wisner Mórné kereske­
dőt több szúrással megölték és a 
torkát is átvágták, a nála levő 500 
koronáját elrabolták. A megindított 
nyomozás folyamán sikerült a csen­
dőrségnek elfogni egy gyanús vá­
lyogvelő cigányt Lakatos János sze­
mélyében. Nem messze a gyilkosság 
helyétől fogták el és a kihallgatás­
kor társainak a nevét is elárulta.
A csendőrség a vallomása alapján 
őrizetbe vette Mocsár József és La­
katos József cigányokat is. A szem­
besítéskor egyik sem vállalta a gyil­
kosságot. Az áldozatnak megtalál­
ták már az erszényét és a pálinkás 
üvegjét. Egy pásztorfiu találta meg 
eldobva a mezőn. A menekülő gyil­
kos dobálta el magától és az er­
szényben bent hagyta az írásokat 
és csupán az 500 koronát vette el. ;

fclsRORTjj]
Békcssy Béla vivő-club országos 

emlék vivóversenyc. Pünkösd má­
sodnapján rendezi meg agilis vivó­
clubunk országos vivóversenyét a 
harctéren hősi halált halt világhírű j 
vívójának, Békessy Béla lmszárka- í 
pitánynak az emlékére a család ál- j 
iái felajánlott nagyértékü vándor­
díjért. A verseny teljesen túlnő a 
megszokott kereteken, úgy a verse- j 
nyen résztvevőket, mint a díjazást 
illetőleg ; nem voll ugyanis még egy 
olyan vivóverseny hazánkban, ahol 
az" összes első klasszisa vívóink 
együtt mérkőztek volna hasonló pa­
zar díjazásit verseny keretében. —
A verseny erkölcsi fényét nagyban 
emeli, hogy Horthy Miklós kormány 
zó ur őfőméltósága a verseny fővéd­
nökségét elfogadta, amiről a vivő­
éin bői a kabinetiroda utján értesí­
tette. is. A védnökséget városunk elő 
kolőségein kivid ellogdták s a vivó- 
clubot a versenyen való részvéte­
lükről biztosították Belitska Sándor 
honvédelmi miniszter, gróf Szapáry 
József, Szomjas Gusztáv és gróf 
Tisza Lajos, a club diszlagja is — 
Úgy okr, mint a versenyzőket a leg 
nagyobb fénnyel igyekszik fogadni 
az egyesület. — Holnapi számunk­
ban közöljük a versenyre beérkezett 
fővárosi és vidéki egyesületek ne­
vezéseit s a felajánlott tiszteletdijak 
adományozóit. Naponta érkeznek 
szebnél-szebb tiszteletdijak az egye­
sület vezetőségéhez, amelyek csü­
törtöktől kezdve a Méliusz könyvke­
reskedés kirakatában lesznek köz­
szemlére kitéve, ugyanott válthatók 
meg a versenyre szóló belépő jegyek 
már a mai naptól kezdődőleg.

DVSC—DTE. 2:0 (1 : 0). A DVSC 
a fontos mérkőzést szívós játékával 
megnyerte. A bajnoki küzdelem 
mindvégig izgalmas volt és az első 
félidőt tekintve,a szezon legjobb mér 
kőzése. A DVSC ritkán, de veszé­
lyesen támadott, míg a DTE táma­
dásait nem tudta gólra érvényesí­
teni. Ezzel a győzelemmel a DVSC 
bajnokcsapat lett az idén is.

Ny. Törekvés—DEAU 3:2 (3 :1).
DKASE—DMTE 6:0 (4:0). A

DKASE csatársora bevált.

A budapesti részvénypiac 
zárlata.

Budapest, május 14. Az irányzat 
nagyon lanyhán alakult s igen olcsó 
árfolyamok kerültek felszínre. A 
hangulat bizonytalan voll. A ko­
rona stabil állása is tartózkodásra 
ösztönözte a spekulációt. A kontre- 
min nagy erőre kapott és nagy el­
adásokat eszközölt. A nehéz papí­
roknál 10—15%-os, egyeseknél 20% 
árveszteség is volt. Zárlatkor az 
irányzat lanyha, a hangulat vonta­
tott, a forgalom csendes volt. A pro- 
longáció simán ment.

Bankok:
Ang.-magy.b. 7050 
Hazai bank 10700 
Agrárbank . 3900
Magyar hitel 3G000 
Jelzálogbank 3500 
Leszám. b. . 7400
Olasz Bank 3000 
Osztrák hitel 14300 
Anglobank . —
Bosny. agrár 5000 
Iparbank . . 6500
Földhitelbank 30000 
Hermes. . . 2700
Horvát-szlavon 4000
Ingatlanb. 33000
Csehbank . . 2200
Forgalmi b. 4600
Kér. hitel . . 7000
Magy.-német . 1600
Közp. Jelz. . 1400
Városi bank 1600
Merkúr. . . V800
Nemzeti . . 3500
Kér. bank . —

Takarékpénztárak :
Belvárosi . .
Lipótvárosi . 1150
Egy. fővárosi 8000
Magy. ált. . 13200
M. ü. K. Tak. 8500
P. Hazai Első 62000

Biztosítók :
Első M. Bizt.
Fonciere . . 16000
Magy.-francia
J cg................... 6500
Nemz. baleset
Pannónia . . 48000

Malmok :
Bors.-misk. 15000
Konkordia . 12800
Békéscsabai . 6250
Első bpesti . 42000
Gizella . . . 8200
Hungária
Király malom 11000
Viktória . . .. 30500
Transzdanubia 7800
Union
Törökszent m. 5000

Bányák és tétjhifiyárnk
Salgó . . . 98000
Beocsini . . 140000
Borsodi. . . 37000
Sztlórinczi . 17500
Cement . . . 22500
Északmagyar
Szászvári . . 60000
Kohó . . . 98000
István . . . 7500
Köb. tégla .
Dräsche . .
Magnezit . . 250000
Aszfalt . . . 9000
Ált. kőszén . 330000
Kerámia . . 29000
Nagybátonyi 14000
Újlaki . . . 17000
Urikányi . . 180000

Könyvnyomdák :
Athenaeum . 25750
Franklin
Globus . . . 6200
Pallas . . . 16000
Révai . . . 8000
Rigler . . . 17000
Kucossy . . 3000
Stefaneum . 16300

Vasmüvek, yépyyárak
Rima . . . 26600
Kóburg. . . 13250
Csáky . . . 9925
Gazd. gépgy. 33000
Fegyv.-gy. . 238000
Franki . . . 24000
Ganz D. . .2200000
Ganz vili. . 250000
UJ Ganz vili.
Gép és vasút 14250
Gvőrffy-W. 16000
Hoff her . . 46000
Kaszab . . 13750
Kühne . . . 18900
Láng . . . 39500
Liptak . . . 4425
Még..................., 10000
Magy acél . 67500
Magyar-belga 30000
Motor . . . 16500
Ólomárugyár. 7800
Vogyip.Gépgy . 11250
Waggon . . 23250
Roessemnnn . 2! 000
Schlick . . . 21500
Schuller . . 17500
Teudloff-Ditr. 15000
Wörner . . 5900

. Uj Koflher . 44000
Sajgó jog 52000-48000 
Chaudoir . . 39000
Uj Fegyver. 260000

Különféle váll. :
Osztrák légsz. 41500 
Bárdi . . 3550
Baráti szesz 3925 
Bóni . . . 15000
Brassói . . 80000
Chinoin. . . 10000
Danica . . . 16000
Diana . . . 2150
Izzó ! ! ! 78000
Textil . . . 4200
Gyapjumosó 17500 
Papíripar . . 9500
Részv. sörf. 33500 
Szövőkötő . 9750
Spódium . . 31000
Temesi szesz. 16750 
Félten . . . 110000 
Rex Lloyd . 5129
Flóra. . . . 23000
Főv. ser. . 6800
Goldberger . 15500
Gschwind . 100000 
Haltenyésztő. 4600 
Hung. mütr. 53000 
Morvát cukor 160000
Juta .... 21500
Kábel ... —
Karton . . 28750
Keglevich. . 1800
Keleti Mur. 8750 
Király autó 2250 
Királyserfőző 14000 
Klein és Fia —
Klotild . . 17000
Polg. serí. . 51000
Krausz szesz 21000 
Ligetszan. . 4300
Cukoripar . 440000 
Lámpa . . . 32000
Auer 36000
Magy. kender 17500 
Őstermelő. . 48000
Pamut . . 40000
Ruggyanta 28000 
Szalámi. . . 6800
Vasúti forg.. 34000
Marosv. petr. 5 —
Mezőgazd. 128000 
Oczoún . . 8500
Olaj .... 17250
Pannónia sör 4000 
Phoebus . . lü'.OO 
Püsp. borp. . 6100 
Szegedi kender 54000 
Royal szálló — 
Schwartzer 10800 
Szikra . . . 15000
Stummer . . 245000 
Telefon . . 27000
Temesv.'serf. 10500 
Török . . . 4550
Unió szinti. 2050 
Vm. mezőgazd. 5100 
Vasm. vili. . 17000
Villányi . . 4700
Zagyvnpálfalv. 17000 
Uj Georgia. 126000 
Mezőhegy.cuk. 67000

Faipari vállalatok :
Ált. Faipar 2125 
Dunaharaszti . 4100
Egy. la . . 1900
Fournier . . 4500
Guttmann . 25500
Hazai fa . . 13000
Honi fa . . 2000
Kőrösbányai 2100 
Lignum Trust 10150 
Magy.-am. fa 5500 
Magy. erdő . 1750
Magyar Lloyd 2800 
Malomsoky . 2700
Nemz. fa . —
Lichtig . . . 2425
Ncuschl.-L. . —
U Of a 45500
Rézbányái . 9000
Szlavónia . 7725
Union des U. 180000 
Viktória b. . 4000
Zabolai . . 18250
Zentai ... —
Kronberger 3900
Uj Lichtig . . 2100

Közlekedési vállal.: 
Közúti . . . 7300
Városi . . . 8200
Déli vasút . 16000
Államvasut . 87000
Nova. . . . 237 50
Adria . . . 92000
Atlanlica . . 20250
Levante. . . 117000 
Bur .... 5000
Mlskolczi 7800
Tröszt 23000—21500

Erdős és Neumann

Er-KÓ
cipőáruházában, Plac-u. 76.
Legjobb minőségű cipők szolid 
szabott árak mellett szerezhetők be
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M. Nagy Mihály
kalaposnál, 
Péterfia-u. 8.

Mssr most
alakíttassa át női 
szalmnkalapjait. o
Legújabb 

bécsi modellek!!

Megkezdődött

a
Briiíí Ernő cégnél, ahol
1 ni Ing és blúz zefir 1200 
120 cm széles cérna grenadin és

opál-------------------  2950
Eredeti francia voile — 1600
1 m finom Herrn. Pollák slfon

1290
1 drb Cérna szakajtó — 890
1 m gyapjú csíkos szoknya­

kelme ---------------  3700
1 m Ruhavászon kitűnő 1959 
1 m fekete Klott jó minőségű 
. 1980
1 m Skótszövet nagy választék­

ban ------------- 1180
1 m Hímzett női ingek— 1790 
1 m 130 széles Linon batiszt

maradék ---------------  2500
1 db F’érfi -vászon zsebkendő

350
1 pár kötött férfi sokni 590 
1 m duplaszéles pepita szövet 

. 2150
1 ni Ferfiruha-vaszon sima és

csíkos---------------  2500
1 m Egyszélességü jó lepedő-

vászon --------------- 2650
Csak kizárólag BBÍLL LIIMÍ 
női «11 va házában. IMac-utca 29. 
szám alatt, városházával szem­

ben kaphatók.
Cégre tessék figyelni!

Szabadul- Pennái“ permetezők 
mázott ,fudU’JCl vörösrézből

legjobb gyártmányú I ÁlonáKÁ­PLÁNÉT rendszerű lOKapaK

éskn.íte!gycs acéiekék, 
könnyű acélboronák,
páros sorú VOtŐC^épek,

szénagyüjiők, 
gépalkatrészek,

vasaiatfan szekér kerekek,
gazdasági szekerek, szekér­
alkatrészek (mint szilíaagyak, 
kőris talpak, akácküllők, leg­
finomabb kivitelű bőrüléses, 
eredetiXeuschloszgyártmányu
EszSerházy kocsik
Elsőrendű tölgyparkett és egyéb 

faáruk nagy választékban

Háhmer £ ándornái,
Uebreezen, Piac-utca 43. sz.
a Neuschlosz-Llehtlg gyárak és a 
PestszeatIfírinczl parkettgyár vezér- 
képviselője. TELEFON »ti2.

1176—1923. h. e.

Árverési hirdetmény
A f. év május hó 9-én elhalt 

Szecsey Jozefa hagyatékát ké­
pező ingóságok 1923 má jus 19-én 
délelőtt 9 órakor a leltárbiztosi 
hivatalban (Széchcnyi-ulca 20.) 
nyilvános árverésen eladóinak. 

Debreczen, 1923 május 11.
Lcltárliiztosi hivatal.

SJL5U 1JJS

Szilágyi Jenő
értékpapIrUereskedö 

és árubizományi irodája.
Dsbreczen, Csapó-utca 13. sz.

Teleíonszám 5-66.

Tégla eladás.
Nagy és 
ismételten

kis csertéglát 
már minden 

mennyiségben módomban 
áll szállítani.

Debreczen! részvények vétele 
és eladása.

Helyi takarékpénztárak és ban­
kok részvényeit a napi forgalmi 
árfolyamon ‘bármilyen mennyi­

ségben veszek és eladok.
Homok eladás.

Sárga száraz homokot vaggon- 
tételekben igen előnyös napi 
áron módomban áll szállítani.
Termény- és vaskereskedők 

figyelmébe!
A Hatvan-utca végén, közvetlen 
a termény- és fapiacnál, egy 
üzlethelyiség 10 évi időtartamra 
ügyen lő nagyságú bér mellett 

kiadó.
tíis- és középíöldbirtókosok 

figyelmébe!
50—500 hold földdel rendelkező 
tulajdonosoknak igen előnyös 
feltételek mellel 1 mezőgazdasági 
kölcsönt közvetítek. Köz- lobbi 
feltételek irodámban megtud­

hatók.
a" ■■■■■»■ ¥ ■ ■ íITb ü'n

A Magyar Általános Takarék- 
pénztár Budapest alapítása.

Piac-ueca 81. sz.
Foglalkozik a banküzlet minden ágá­

val.
Átutalásokat eszközöl a világ bár­

mely piacára.
Devisákat, idegen pénzeket vesz és 

elad.
Elfogad tőzsdei megbízásokat tőzsde 

idő alatt is.
Vállalatokat finánchoz.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó- és csekkszámlára a leg­
előnyösebb kamatozás mellett.

Safe deposits.
Testvórintézetek az ország
minden nagyobb városában.

Pipere szappanok, Parfümök,
Kölni vizek, Arc- és kézkrémek stb.
Kötszerek és Fertőtlenítő szerek stl>.

legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drapériában, Piacz-u. 42. |4ol8y;z;
11Ü BI di I hí

AFRQHIRPETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden 
további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden to­
vábbi szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooo

nmiHiw'iini'iii 'I im»miiriivi zwnmwr
Villanymotorok

0'8, 1,1-5lóerősek kap­
hatók Nánássy villany- 
szerelőnél Pélerfia 37.
Tanulókat felveszek. —- 
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A nagyerdei városi fürdőben a 
hideg gyógyfürdő f. hó 17-től, csü­
törtöktől megnyílik, még pedig 
férfiak részére reggel 7 órától 10 
óráig, d. ti. 5 órától 7 óráig. Nők 
részére d. e. 10 órától 12 óráig és 
d. u. 2—5-ig. A gőz- és kádfürdő 
reggel 6 órától e-sle 6 óráig van 
nyitva. Reggel 6 órától a villa­
mos közlekedés is rendelkezésre 
áll s igy a fürdő látogatása már 
a kora reggeli órákban is lehelévé 
van téve a közönségnek.

Várost számvevőség.

MAMMA*m*mm

EREILUÉXYT 
hirdetéseivel csakis úgy 

érhet el, ha az 
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdető t megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON 5. 
Kiadóhivatal

KOSSUTH-UTCA 2. SZ. j 
Vidékről a hirdetési 

dijat postabélyegekben 
Is ellehet küldeni,

Ajáfilnl
Pálinkafőző Silók

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Món- 
dokl rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
íz. — Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 657

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalos­
nál bútorok, konyhabe­
rendezések raktáron. — 
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Mézkerelléc

készen Báliul József 
asztalosnál, Csapó utca 
67. 781
ItP-iJLlLiUiJä.

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 656

Megnyílt cipősaion
ahol mindenféle cipő- 
különlegcsség -k ké­
szülnek, angol, frrn- 
cia és orthoped és 
elfogad mindenféle 
megrendelést. — — 

Szives pértfogását 
kérem a t. vevőkö­
zönségnek Horovltz 
F. Vilmos, Hatvan- 
utca 17. szám alatt.

Juhgomolyát
és tehéntúrót a legma­
gasabb napi áron évi! legolcsóbban 
kötésre is vásárol első ! Hortobágyiné 
debreceni turóüzem, —
Darabos-utca 20. Te­
lefon 668. 366

Iluret vászon
törülköző, konyha ruha 

kapható 
szövő­

gyárában , Boeskai-tér 
10. Telefon 503. 760

Győződjön meg
Ilrllllánsért, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem 1

GRSTSCH
ékszerkcrygkedfl 

Kossuth-u. 13. emelet

Földvári Dabreceni f, 
Elektrotechnikai gyár
Széchenyi utca 55.
Telefonszám : 168.

Szállít lllamos fel­
szerelés! cikkek. Izzó 
lámpák, villany moto 
rókát a legolcsóbb 
napi árban. Különféle 
vili. készülékeket és 
orvosi műszereket 
gyárt, javít, vesz, el­
ad, cserél. Motort, 
dynamót tekercsel a 
régen elismert leg­
jobb kivitelben, ooo

Vendéglősöknek
korcsinárosoknak, aján­
lom elsőrendű rízling, 
ezerjó, kövidinka, cse­
mege boraimat napi ár­
ban. Molnár Lukáts, 
Kossut h-utca — város­
háza. 757

l.u erna
ölszámra nagyobb té­
telben is állandóan kap­
ható. Tócóskert, Margit 
utca 8. 761

sa sx V- mr ** <w

ÄCeresSrt

Veszek
Kovács-vas 30 
Kályhaöntvény 65 
Gépöntvény 85 
korona kg.-ként!
Steiner, Eötvös 110.——■—■

Könyvelésben
és pénztárkezelésben 
jártas kisasszony azon­
nali belépésre kereste­
tik. Ajánlatok szemé­
lyesen nyújtandók be. 
Friedilin der Tesl vérek 
Hatvan u. 37. 762
ss wse.9emrsv.Mrsm

Eladás
Eladó

kemény faháló. dívány, 
boncsér, ebédlőszekrény 
és szőnyeg, tükrök. 
Széchenyi-utca 8. 646

Eladó
világos háló, ebédlő­
szekrény, Gardcrobszck- 
rény, sztnirnaszönyeg, 
tükrök, hcncser, író­
asztal, több bútorok. 
Széchenyi-utca 8. 665

Arany at.
ezüstöt, brill Iá nsol a
legmagasabb árban vá­
sárol Kínai ékszerke­
reskedő, Piac-utca 19., 
ii. em. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon­
szám 624. 658

Görcsös
Balthyány-utca 26. sz. 
Mo de rn vil lantos se I y e m - 
ernyők és drót vázák ké­
szítéséi vállalja, j lul 
la déli rezet napi áron 
veszek. 7U8

Keresek
egy ügyes utazót vagy 
ügynököt magas juta­
lék kai. ki De breeze ti­
li en és vidékén Zwack 
rumokat és likőröket 
eladna. — Ajánlatokat 
Kepes Albertbez, Be­
rettyóújfalu, Telefon 2.
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Makulatura-
papir
eladó

a kiadóban.
Egy nyolcas

garnitúra gőzgép Mar­
séba! cséplű, Schul Ic- 
vort kazaíozóval. teljes 
felszereléssel eladó. ]jr 
tekezhetni — Hungária 
kávéház, délelőtt Vas- 
snl,__________ ____758

Beköltözhető ház
nagy udvarral és kelt­
tel a békeár feléért el 
adó. Timár-utca 11
Telefon 10-92. 759

on\a jelen/*

TŐZSDEI H IRLAP
GAZDASÁGPOLITIKAI napilap.

SZERKESZTI: FODOR OSZKÁR.
hanem mindenről beszámol

Ejollzelfsi arak; 1 hónapra 1000, negyedévre 3000 koT

Budapest. V., Vilmos császár-ut 78 szám.Kiadóhivatal

Debreczen város és a Tiszántúli ril. egyházkor, könyvnyomda-váJMatT


